

MAGYAR LAPOK

X. évfolyam, 190 (2752) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad

Iránba benyomultak az angolok

Francia Szomáliában harcok folynak az angol és francia csapatok között

Északtól délig inog a szovjet front

Odessza várható elestére készíti elő a közvéleményt a szovjet rádió

Berlinből jelenti a Bud. Tud.: Az iráni helyzet alakulásával foglalkozik a német sajtó. Nem adnak hitelt annak a hírnek, amely szerint Anglia már is magához ragadta volna a katonai kezdeményezést. Azt hiszik inkább, hogy az angoloknak sikerül majd rábírnia a határmenti törzseket a nyugtalanságra. Berlinben azt mondják, hogy az Iránban lévő angolok száma 2590, a németeké 690. A szovjet állampolgároké 390 és az olaszoké 310. A német lapok a legnagyobb elismerésüket fejezik ki Pahlavi sahnak, hogy a szovjet és angol fenyegetés ellenére meg tudta őrizni az ország függetlenségét és megőrizte saját helyét. Német meggyőződés szerint sikerül Iránnak megvédenie semlegességét, területi épségét és függetlenségét. (MTI.)

Stockholmból jelenti: Ideérkezett jelentés szerint — mint a Pest értesül — az iráni kormány válaszcímre, amely Londonnak szóbelileg adtak, tagadja annak az állításnak jogosultságát, hogy a németek jelenléte veszélyeztetné az ország érdekét. A német lapoknak egyébként az a véleménye, hogy Irán meg tudja őrizni semlegességét.

Ankarába érkező jelentések szerint az iráni csapatok megszállták az ország stratégiai pontjait. Itt kizártnak tartják, hogy Iránnak sikerüljön megőrizni semlegességét.

Teljes megegyezés Roosevelt és Churchill között az iráni kérdésben.

Newyorkból jelenti a Német TI.: Mint a *Newyork Times* londoni tudósítója jelenti, a német állampolgároknak Iránból való kiutasítására irányuló brit-szovjet követeléssel kapcsolatban a brit fővárosban az az általános vélemény, hogy Irán elutasítja ezt a követelést és ezért be fogja nyomulni Irán területére. Amerikai újságírók jelentése szerint a brit és szovjet államférfiak azt szeretnék, ha Irán végképp elutasítaná az angol kérést s így ellenőrzésük alá vehetik az országot. (MTI.)

Newyorkból jelenti a Német TI.: Egy amerikai hírszolgálati iroda londoni jelentése szerint Roosevelt és Churchill a találkozóán részletesen megbeszélte az iráni kérdést. Roosevelt teljes megértéssel fogadta azt a

brit álláspontot, hogy Iránt a németektől meg kell tisztítani és biztosítani kell a Szovjetunió felé való szállítási útvonalait, valamint a középkeleti brit haderők olajforrásait. Az

amerikai hírszolgálati iroda hangsúlyozza, hogy egyes körökben megvannak arról győződve, hogy az összetűzés már a legközelebbre várható. (MTI.)

Wawel tábornok benyomult Iránba!

Newyorkból jelenti a Német TI.: A newyorki rádió felelős forrásból úgy értesült, hogy Wawel tábornok már benyomult Iránba. A newyorki rádió szerint azonban a bevonulás közzététele csak a péntek esti órákban történik meg. (MTI.)

Berlinből jelenti a Bud. Tud.: A német lapok a legutóbbi hadijelentés alapján kiemelik, hogy a keleti harcúterén a hadműveletek nemcsak Ukrajnában, hanem további szakaszokon és északon is sikeresen haladnak előre. A legfontosabb eredményként a Gomelnél elért sikereket könyveli el a *Völkischer Beobachter*. „A szovjet harctér északtól délig ingadozik” cím alatt a lap megállapítja, hogy Bock vezértábornagy hadseregcsoportja a gomeli harcokban igen súlyos csapatokat mért az ellenségre, amelyek harcierreje ezzel jelentősen megyengült. Már a Bjalisztok—

Minszk körüli bekerítő esatában és a szmolenszki csatában is súlyos veszteséget szenvedett az ellenség. Emiatt a szovjet minden rendelkezésre álló erőit azonnal bevetette. A német előnyomulást azonban nem sikerült megállítania. Most Gomelnél 26 hadosztályt vertek szét. Az a tény, hogy a bolsevikiek már légi úton szállítják a gyalogos csapatokat, azt mutatja, hogy minden rendelkezésre álló erőt igénybe vesznek.

Moszkvából jelenti: Mint a Mai Nap jelenti, a szovjet rádió Odessza várható elestére készíti elő a közvéleményt.

Támogatás helyett együttérzéséről biztosítja Anglia a Szovjetet

Sanghaiból jelenti a Stefani: A fehér gárdisták fokozott propagandával igyekeznek megszervezni az orosz menekültek harcát a bolsevizmus ellen. Rádióállomások izgatnak Stalin ellen. Hangsúlyozzák, hogy Oroszország felszabadulása a tengelyhatalmak győzelmétől várható. (MTI.)

Stockholmból jelenti a Német TI.: A Reuter iroda jelenti, hogy a londoni sajtó a Szovjet helyzetével fog-

lalkozva azt a véleményét fejezi ki, hogy a szovjet csapatok a legkomolyabb próbatétel előtt állanak. A Times szerint e pillanatban a Szovjetnek kell a háború terhének legnagyobb részét viselni.

— A Szovjet ügye a mi ügyünk is — írja a Times. A Szovjet szármíthat ezekben a mostani sötét időkben a brit nép osztatlan együttérzésére. (MTI.)

Zsidó beismerés: „Anglia harca Németország ellen -- a zsidók háborúja”

Rómából jelenti a MTI.: Washingtonból jelenti a *Popolo di Romano*nak, hogy Weizman ismert ciouista vezér kijelentette: ez a háború, amelyet Anglia Németország ellen folytat, a zsidók háborúja. Anglia győzelme megoldaná a zsidóság összes

problémáit. Weizman annak a kívánságának adott kifejezést, hogy tegyék lehetővé százezer zsidónak Palesztinába való bevándorlását. Beszédét azzal fejezte be, hogy a világ zsidóságának teljes mértékben támogatnia kell

Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió küzdelmét, amelyet a zsidók szabadságáért folytatnak.

Newyorkból jelenti: (Uj Nemzedék) Newyorkba érkezett hírek szerint francia szomáli földön az angol és francia csapatok közt harc folyik.

Biztosítják Norvégia partjait az angol invázió ellen.

Berlinből jelenti a Mai Nap: Német műszaki csapatok vezetésével mintegy 50—60.000 norvég munkás dolgozik a nyugatpartok kiépítésén. Az minden inváziótól megvédi Norvégiát.

Berlinből jelenti: (NTI) A német haditengerészet messzehordó ágyúi pénteken tüzeltek a Csatornában hajózó ellenséges hajókaravánra, s azt visszavonulásra kényszerítették. (MTI)

Newyorkból jelenti: (NTI) Az Associated Press izlandi jelentése szerint az amerikai csapatok serényen dolgoznak Izland védelmi berendezéseinek kiépítésén. Az izlandi lakosság mindennak, csak boldognak nem mondható. (MTI)

Magyarországon keresztül Olaszország elleni hadjáratra készült Moszkva.

Berlinből jelenti a Német TI.: Egy haditudósító jelenti, hogy az egyik magasrangú szovjet tisztnél igen sok németországi és olaszországi térképet találtak. Ezek azt bizonyítják, hogy Oroszország Magyarországon keresztül Olaszország elleni hadjáratra készült. (MTI.)

Berlinből jelenti a Német TI.: Német harci gépek augusztus 21-én Pétervártól délkeletre bombákkal és tüzfegyverekkel megtámadtak egy repülőteret és 27 szovjet gépet elpusztítottak. Pétervártól délre pályaudvarokat és vasúti berendezéseket bombáztak. A mindenfajta ürméretű bomba találata súlyos rombolásokat okozott. Augusztus 21-re virradó éjjel német harci gépek újból támadást intéztek Port Said ellen. A ledobott nehéz ürméretű bombák tüzeket okoztak a kikötő környékén, valamint a város északi szegélyén lévő hadifontosságú célokban. A német repülők a támadás színhelyétől még sokáig látták a támadás hatását. (MTI.)

Berlinből jelenti a Német TI.: Dnyepetrovvszki környékén a német légi erő kötelékei augusztus 21-én folytatták eredményes támadásaikat s

szovjet pályaudvarok és vasútvonalak ellen. Német zuhanóbombázók hatásosan bombázták a cserkasszi lak-tanyaberendezéseket. (MTI.)

Utcai torlaszok emelésére szólította fel Pétervár asszonyait és leányait a szovjet rádió.

Helsinkiből jelenti a Német TL: A szovjet rádió pénteken is felszólította Pétervár lakosságát a harcokban való tevékeny részvételre. Mint mondta a rádió, a veszély nagy. A gyárakban mindenhol gyűléseket rendeznek, hogy újabb népfelkelő csapatokat és zászlóaljkat létesítsenek. Egy szovjet szónok emlékeztetett arra, hogy a nők a forradalom alatt utcai torlaszokat építettek. Most arra hívja fel a nőket, hogy cselekedjenek hasonlóképpen. (MTI.)

Japán állást foglal a Vladivosz-tokba történő amerikai szállítá-sokkal szemben.

Stockholmból jelenti: (B. T.) Japán körök felfogása szerint Anglia és az Egyesült Államok által a Szovjetunió-nak nyújtott segítség az európai há-boru kiterjesztését jelenti a Távoike-letre. A legutóbbi angol-szász intézke-dések Japán körökben heves felhabo-rodást keltettek. Követelik, hogy meg-felelő intézkedéseket fogjanak az ellen, hogy az amerikai hadianyag-ot Japán vizeken át szállítsák a Szovjetunió-nak.

Rómából jelenti: A Stampa a tá-voikeleti helyzettel kapcsolatban leszö-gezi, hogy Japán bizonyára állást fog-lal a Szovjetunióval szemben, mielőtt az amerikai szállítmányok Vladivosz-tokba érkeznek, minthogy ezeket a szállítmányokat elsősorban a Szibériá-ban állomásozó szovjet haderőknek szánják. (MTI)

Biharban miért nem ünnep Szent István-napja?

Szerkesztő Ur!

Az egész ország népe évről-évre bensőséges ünnepléssel emlékezik első királyának nagy művéről és éle-téről és mindig újra meggyújtja az emlékezés fátylát. A főváros pará-dés körmenetétől a legeldugottabb falusi templom egyszerűségéig elhat az ünnepi ének. Csak azt nem értjük, hogy Biharban miért oly hétköznapi minden Szent István napján egész so-rozatán át a községeknek? Ha belül nem éreznek semmi indítást egyesek az ünneplésre, akkor legalább a nemzeti zászló kitűzésével egyesülnének a magyar nemzeti ünnepléssel. Község-házak és templomok meredeztek az augusztusi kánikulába bambán, disz-telenül. Reméljük, hogy az illetékes tényezők megtalálják a módját annak, hogy falusi kiskirályok és mások be-kapcsolódjanak a magyar közösség életáramába; akiknek kevés a ma-gyar történelem, hát ott van az 1938-as székesfehérvári törvény.

Hosszúpályi, 1941. aug. 21.

Tisztelettel: T. J.

Keresztury Lajos kitüntetése

(Nagyvárad.) A Kormányzó Ur Ótóméltósága Keresztury Lajost, a nagyvárad vasúti állomás alomhely főintézőjét a Signum Laudissal tün-tette ki.

A nagyvárad vasúti állomásfőnök és egy kocsirendező munkás kitüntetése

Nagyvárad. Saját tud. Lélekemelő ünnepség keretében folyt le 21-én dél-után 5 órakor a Kormányzó Ur Ótóméltósága által a gidófalvi Orbán Ferenc nagyvárad állomásfőnök részére adományozott Signum Laudis és Kuthy Pál MÁV kocsirendező részére adományozott bronz érdemkereszt hivatalos feltűzése. Gruber Artur alezredes vonalparancsnok, a pályaud-var parancsnokságának tisztikarától kísérve megjelent az állomásépület ok-tatótermében, hová az állomás összes vasúti tisztjei és altisztjei összegyüle-keztek. A parancsnok meleg beszéiben utalt arra, hogy a jó vezetés biztosítja az összetartást, s hogy az itteni állomáson is a főnök egyénisége hogyan alakította ki a mintaszerű köteleesség-

teljesítést. Az 6 kitüntetéssel együtt egyszerű kocsirendező kitüntetése jel-képezi azt, hogy a vezetőktől az egy-szerű munkásokig mindenki helyt tu-dott állani. Ugy is kell, mert a vasuta-sok az ország második hadseregét al-kotják. Az ünneplő szavak között az alezredes feltűzte a kitüntetettek mel-lére az érdemjeleket. Orbán Ferenc állomásfőnök meghatott szavakban kö-szönte meg a kitüntetést és egyúttal hálásan szólott az állomás személyze-tének odaadó munkásságáról. A vasúti tiszték és altiszték nevében Fics János MÁV intéző üdvözölte a kitün-tetetteket s lelkesen fogadta, hogy a fő-nök vezetése alatt örömmel dolgoznak a magyar hazáért. Az ünnepség a Himnusz éneklésével ért véget.

Nagyvárad város jövőévi költségvetés tervezete

Nagyarányu útépítések, építkezések a város programjában

Nagyvárad. Saját tud. A város jövő évi költségvetésének nyers tervezetét a számvetőségi főnökkel együtt elké-szítette dr Gyapay László helyettes polgármester és Soós polgármesterrel, valamint dr Hlatky Endre fő-ispánnal átdolgozták. Szombaton meg egy megbeszélés lesz és ekkor már végleges formába is öntik. A jövő hé-ten aztán nyomdába adják és a hi-zottsági tagoknak szeptember elején már ki is kézbesítik a kész költség-vetést tanulmányozás végett.

Az új költségvetés.

Az új költségvetés az előrelátható-lag szeptember 30-án megtartandó közgyűlés elé kerül, miniszteri ren-delkezés értelmében ugyanis október elsejére már le kell tárgyalni és leg-később október 15-re fel kell ter-jeszteni a belügyminiszterhez jóvá-hagyás végett.

A költségvetés összeállításánál az a szempont vezette a város vezetősé-gét, hogy egyrészt az adózó polgár-ságot ne terhelje túlságosan, az idei 75 százalékos pótdadó ne emelkedjék, másrészt azonban legalább annyit, de ha lehetséges, még nagyobb összeget fordítsanak beruházásra, mint az első költségvetésben. Szerepel a költ-

ségvetésben nagyarányu útépítés, a vágóhid építése, két Napközi Otthon építése, ezzel a jövő évben már há-rom otthonnal rendelkezik a város. Szerepel a Piactér további rendezése, nagyobb arányú városrendezés, ki-sajátítások, parkok létesítése, két új elemi iskola létesítése.

A Tanoncotthon és Tanítók Háza

Erdeklődünk a Tanoncotthon és a Tanítók Háza ügyében is dr Gyapay László helyettes polgármesternél aki azt a felvilágosítást adta, hogy ked-dén felterjesztéssel fordult a vallás-és közoktatásügyi miniszterhez és kérte a Tanoncotthon befejező mun-kálatainak sürgős megkezdését és azt, hogy az új épületben elsősorban a tanonciskola kapjon elhelyezést, a fennmaradó rész szolgáljon otthon céljaira, míg otthonoknak a most is-kola céljait szolgáló épületeket hasz-nálják fel.

Kérte továbbá a Tanítók háza befe-jezését is, mert átmenetileg itt is si-kerülne néhány lakást biztosítani a nagy lakásínség enyhítése érdekében. Mindkét épület befejezésére nagyobb összeget állítottak be az Erdélyi költségvetésbe, úgyhogy a munkála-tokra a fedezet biztosítva van.

A Biharmegyei Takarékpénztár és Gazdasági Bank

augusztus 21-én tartja meg dr Cziffra Kálmán főispán elnöklése alatt azon rendkívüli közgyűlést, amely a rom-mán megszállás alatt elszenvedett számottevő konverziós veszteségek eliminálása végett a Takarékpénztár régi részvénytökéjének lebélyegzését, s egyúttal tekintélyes mennyiségű új részvény kibocsátása által az alap-töke újból való felemelését határoz-ta el.

Az intézet igazgatósága a követke-ző urakkal egészített ki: gróf Béli Kálmán nagybirtokos, felsőházi tag, az Erdélyi Gazdasági Tanács el-nöke, Horváth Árpád a nagyvárad Kereskedelmi Csarnok elnöke, dr. báró Kurg Frigyes a Magyar Bank és

Kereskedelmi r. t. ügyvezető igazga-tója, Tatits Árpád dr. ny. m. kir. bel-ügyminiszteri államtitkár, míg a fel-ügyelőbizottságba a következő tago-kat választották: Stricker Ferenc, a Magyar Bank és Kereskedelmi r. t. igazgatója, bihari Végh Béla a Ma-gyar Bank és Kereskedelmi r. t. deb-receni fiókjának igazgatója, Zsovár István cégvezető.

A fenti tranzakció folytán Bihar-megye ezen legrégebb pénzüzetete egyik legelsőrangú budapesti főváro-si nagybank — a Magyar Bank és Kereskedelmi r. t.-gal — került érdek-közössébe, amelynek kiváló hírneve és hatalmas tőkeereje eleve biztosítja azt, hogy a Biharmegyei Takaré-

Bármilyen mérleg javításért,

forduljon bizalommal

Farkas József

mérlegkészítőhöz

Nagyvárad, Szent János utca 9.

pénztár jelentős mértékben fog hoz-zájárulni a város és megye mezőgaz-dasági, kereskedelmi és ipari életé-nek felvirágoztatásához.

A Magyar Bank és Kereskedelmi r. t.-nak hasonló érdekeltségei van-nak Kolozsvárott, Marosvásárhelyen, Szatmárnémetiben, Baján, Szolnokon és Szombathelyen is.

Hamis híresztelés az argentinai német követ visszahívásáról

Newyorkból jelenti: (NTI) A was-hingtoni ir kövtség cáfolta azt a jelen-tést, hogy az ir követ Sumner Welles államtitkárral a finnországi támasz-pontoknak az Egyesült Államok ré-szére való átadásáról tárgyalt. (MTI)

Tekiából jelenti: (NTI) A csung-kingi hadsereg két hadosztályát a dél-nyugati hadsereg parancsnokának ve-zetése alatt Burmába szállították. MTI

Berlinből jelenti: (NTI) Illetékes német helyen közlik, hogy a Wilhelm-strassen a leghatározottabban megca-folták azt a külföldön elterjedt hírt, amely szerint von Thermann buenos-airesi német nagykövetet visszahívták. (MTI)

Hirdetmény

A Biharmegyei Takarékpénztár és Gazdasági Bank igazgatósága az 1941 augusztus 21-én megtartott közgyűlés határozata szerint a Pénzüzeteti Központ vonatkozó engedélye alap-ján P. 234.444.60 névértékű új rész-vényt bocsát ki a következő feltéte-lek mellett:

1. Minden 150 darab régi részvény vagy részvényről szóló elismervény alapján egy darab P. 50.— névértékű új részvény jegyezhető darabonként 50.— pengő kibocsátási áron.

2. Az új részvények kibocsátásá-val felmerülő illetékeket és költsége-ket a részvényjegyzők viselik.

3. Azon részvényes, vagy részvény-elismervény tulajdonos, aki fenti elő-vételi jogával élni kíván, tartozik ezen szándékát a jegyzendő részvé-nyek aláírási árának megfizetésével egyidejűleg — ezen jog elvesztésé-nek terhe mellett — legkésőbb 1941 évi szeptember hó 1-ig az intézet pénztárainál Nagyváradon, Nagyká-rolyban, vagy Érmihályfalván beje-lenteni.

4. A kibocsátandó új részvények 1942 január 1-től kezdődő osztalek-szelvényekkel lesznek ellátva.

5. Az elővételi jogok neme gyakor-lása folytán szabadabbá váló új részvé-nyek elhelyezéséről az igazgatóság szabadkézből gondoskodik.

Kelt Nagyváradon, 1941 évi augusz-tus 21-én.

A Biharmegyei Takarékpénztár és Gazdasági Bank Igazgatósága.

Németország szétzuzását követeli egy angol lap

Genfből jelentik: (NTI.) A Daily Mail azt követeli, hogy a szövetségek békekötésének célja a Német Birodalom szétzúzása legyen. Poroszországot 20 millió lakosságra kell összeszorítani. Poroszország nem lehet önálló állam. A szövetségek fő célja az legyen, hogy Németországot megfosszák porosz jellegétől, vagy legalább is, hogy ezt megkíséreljék. (MTI.)

Newyorkból jelentik: (NTI.) A Newyork Journal American írja vezércikkében, hogy semmi okát nem

látja, miért izgul az Egyesült Államok népe a Roosevelt—Churchill találkozó miatt. Churchill és Roosevelt találkozásának tartalma nem jobb, mint a wilsoni volt. Amíg a háború

Szeptember 14-ikén kezdődik az angol-amerikai-szovjet értekezlet

Washingtonból jelentik: (NTI.) Roosevelt elnök üzenetet intézett a parlamenthez. Kijelentette üzenetében, hogy mindenki, aki ellenzi a nemzeti szocializmussal való meg-

tart, a szövetségek elfogadják a tervet, mint ahogy elfogadták a wilsoni pontokat is. A szövetségek a háború után épügy megsemmisítik ezt a tervet, mint Wilsonéval tették. „Egy kimult kacsát ki lehet tőnni, de életre kelteni nem lehet”. (MTI.)

egyezt, helyesli azt a nyilatkozatot, amelyet ő és Churchill az atlanti-óceáni találkozóon megkövegezték. A továbbiakban megismételte azt az állítását, hogy Németország világlomra törekszik. A nemzeti szocializmust — mondotta üzenetében az elnök — nem szabad lélekzethez juttatni, mert azt csak arra használná fel, hogy kiterjessze ellenőrzését az amerikai földrészre. Közölte még, hogy ő és Churchill most készíti elő a Szovjetunióban lévő értekezletet. (MTI.)

Genfből jelentik: (NTI.) A Daily Mail washingtoni tudósítójának jelentése szerint Beaverbrook washingtoni utazásának az a magyarázata, hogy az Angliába irányuló amerikai fegyverszállítások terén általános a zür-zavar. Felteszik, hogy Beaverbrook Rooseveltet folytatott megbeszélései során a fegyverszállítások meggyorsításának kérdését is megbeszélte. (MTI.)

Zürichből jelentik: (B. T.) A Neue Zürcher Zeitung londoni tudósítója jelenti, hogy a Daily Telegraph értesítése szerint a háromhatalmi értekezlet előreláthatólag szeptember 14-én kezdődik. (MTI.)

A város kérésére kiterjesztik Nagyváradon is a lakásrekvirálási jogot

Lefoglalják az elhagyott üres lakásokat. Lemondott állásáról a közkórház szemézfőorvosa, mert nem tudott lakáshoz jutni

Nagyvárad. Saját tud. Két hét választja el már csak a felszabadulás boldog napjának első fordulójától a nagyváradiakat. Az örömmön, a felszabadulás boldogságán túl hamarosan megérezték, hogy az elmúlt 22 év alatt mennyire visszafeljődött Nagyvárad. A legjobban volt érezhető ez a visszafeljődés megfelelő, modern lakások hiányán. Az ideérkező tisztviselő és tisztikar tagjai csak nagynehezen tudtak lakásokhoz jutni, pedig ma is sok olyan lakás áll elhagyottan, üresen, amelyek tulajdonosai már régen elementek Aradra, vagy Belényesre, a ház, illetve a lakás gondozásával megbízva egy-egy ittmaradt rckont, vagy ismerőst, esetleg ügyvédet.

A lakáshiányt nem enyhítette az sem, hogy épült ugyan egy-két új ház, de ezek legtöbbször csak egy, vagy két lakás van, s a háztulajdonosok és családjaik laknak bennük. Így aztan megérthető, hogy az anyaországi városokból idehelyezett főorvosok, tisztviselők nem foglalták el állásukat és visszatértek régi állomáshelyükre.

Dr Fazakas Sándor szemézfőorvos, akit a Közkórházhoz helyeztek ide, egyáltalán nem tudott lakást kapni és ezért ő sem foglalta el állását. Erről a „Debrecen” című napilap a következőket írta:

„Nemrégiben nevezte ki a belügyminiszter ur Fazakas Sándor debreceni egyetemi magántanárt, a kitűnő szemspecialistát a váradi közkórházhoz. Dr Fazakas a városba jöve tele óta személyesen jár lakás után, majd a városi hatóságokhoz fordult támogatásért. Hasztalan volt azonban minden törekvése, lakás nem került részére.

Ezért dr Fazakas Sándor megírta levelét az illetékes fórumhoz és ebben bejelenti, hogy kénytelen a megírt kinevezésről lemondani, mert nem volt képes lakást kapni. Hírek szólnak arról, hogy hasonló lakás-gondok miatt más idehelyezett orvoskiválóságok is a lemondás gondolatával foglalkoznak.”

A MEGOLDÁS FELE

Az egyre jobban érezhető lakáshiány radikális megoldására kényszerítette a város vezetőségét.

Dr Gyapay László helyettes polgármester telefonon kérését intézte a belügyminiszteriumhoz, hogy

**a nem lakott lakásokra vonatkozó rekvirálási jogot sürgősen terjesz-
sék ki Nagyváradra is.**

Jelenleg ugyanis az a helyzet, hogy az idehelyezett katonai és polgári egyének nem tudnak megfelelő lakáshoz jutni, ezért például több főorvos el is utazott Nagyváradról. Kedden táviratilag fordult a helyettes polgármester a belügyminiszteriumhoz ebben az ügyben. A nem lakott lakások lefoglalásával némileg enyhül majd a nagyváradi óriási méretű lakáshiány. Természetesen csak erőteljes építkezés segítené a helyzetet, de erre a mai háborús időkben nehéz gondolni.

Kérjük részletfizetési kedvezményt a házadókülönbözözetek megfizetésére

A nagyváradi Háztulajdonosok Szövetsége adóügyi tájékoztatója

Most nyertek befejezést az 1941. évi házadó kivetési munkálatok. A kiképzett fizetési meghagyások csak a házadó és a rendkívüli pótlékok összegét tüntetik fel. Ezekhez még hozzá kell számítanunk a nyilvános betegápolási pótdátot, a rokkant ellátási adót, az utadót és a községi pótdátot.

Ezek a járulékok a házadó címén feltüntetett összegnek a 1.16 százalékát teszik ki.

A házadó, a most említett járulékok és a rendkívüli pótlék címén feltüntetett összeg együttesen teszik ki az 1941. évre fizetendő házadót és törvényes járulékait.

Ezeknek az összege és a múlt évre fizetett házadó és járulékaik közötti összeg az a házadókülönbözözet, amelynek a megfizetésére a fizetési meghagyás, ennek kézbesítésétől számított 30 napi határidőt ír elő.

Minden háztulajdonosnak igen fontos érdeke tehát annak a megállapítása, hogy a múlt évi és a jelen évre megállapított adók közötti különbözözet milyen összeget tesz ki, mert ezt 30 nap alatt meg kell fizetnie.

Ennek elmulasztása ugyanis jogot ad a kincstárnak, az adónak 3 százalékkal való növelésére és a 5 százalékos kiadással kapcsolatos végrehajtási eljárás elrendelésére. Ezeket az új kiadásokat tehát el kell kerülnünk, nehogy magunkat felesleges ujjabb terheknek tegyük ki.

Ma azonban az adózó háztulajdonos

az adókülönbözözet egy összegben megfizetésére képtelen, úgy sürgősen nyújtja be a részletfizetési kedvezmény engedélyezése iránti kérvényét.

Ennél a kérvénynél arra kell törekednie, hogy mielőbb eleget tehessen törvényes tartozásának, de mégis olyan részletfizetési kedvezményt kell kérnie, hogy a folyó adók fizetése mellett a felajánlott, részleteket is pontosan megfizethesse.

Soós István polgármester szeptember 1-én foglalja el hivatalát

Nagyvárad. Saját tud. Dr Soós István polgármester állapota annyira javult, hogy már a járókötést is leveleszik lábáról, szeptember elsején pedig elfoglalja hivatalát. Ekkor dr Gyapay

Fotokópiáját

percek alatt
REVUE FOTO
készíti
Rákóczi-ut 3. Hevman udvar

Külföldi államiók üdvözlései a Kormányzó úrhoz a nemzeti ünnep alkalmából

Budapestről jelenti a MTI: A Szent István napi nemzeti ünnep alkalmával a Kormányzó úrhoz külföldi államfők részéről üdvözlő táviratok érkeztek, amelyekért a Kormányzó úr táviratban mondott köszönetet. Táviratot küldött: Hitler vezér és kancellár, a finn köztársaság elnöke, a bolgár király, a francia államfő, a török köztársasági elnök, a csilei köztársasági elnök, az egyiptomi király, az iráni sah, a szlovák államelnök, az argentin nemzet végrehajtó hatalmával megbízott alelnök.

Berlinből jelenti a NTI: A német lapok hosszabb budapesti jelentésekben emlékeznek meg a Szent István napi ünnepségekről és kiemelik, hogy a magyar nemzeti ünnepet hagyományos pompával ülték meg Valamennyi lap beszámol, hogy a Führer táviratban üdvözlölte a kormányzót. (MTI.)

TUKA ÜDVÖZLŐ TAVIRATA

Budapestről jelentik: (MTI) Tuka szlovák miniszterelnök a Szent István napi magyar nemzeti ünnep alkalmából a következő táviratot intézte Bárdossy László m. kir. miniszterelnökhöz:

A magyar nemzeti ünnep alkalmából kérem Nagyméltóságodat, fogadjon bennsőséges jó kívánságaimat mind a magam, mint a szlovák kormány nevében.

A magyar miniszterelnök a következő távirattal válaszolt:

Legszíntebben köszönöm Nagyméltóságod és a szlovák kormány részéről a szentistváni ünnep alkalmából hozzám intézett jóleső szerencsekívánatait, kifejezést adva annak a különös nagybecsülésnek, amellyel a magyar kormány azokat fogadta.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje a Magyar Lapok-at.

Hösi halált halt Szunyogh Péter tüzérfőhadnagy

Nagyvárad. Saját tud. Szunyogh Péter tüzérfőhadnagy augusztus 17. napján az orosz harcokban hősi halált halt. Szunyogh Péter régi Liharmegyei családból származik és itt született Nagyváradon. Edesanyja néhai Miskolczy Irma volt, Miskol-

czy Barnabás nagyváradi közjegyző leánya. Atyja Szunyogh Albert, a nagyváradi honvédszázárnál szolgált s a világháború alatt ugyanott harcolt, ahol most fia elesett. Most mint nyug. tábornok él Budapesten.

Szellemi fegyvereinket Szent László bárdján élesítjük

Az erdélyi tanítónők és tanítók nagyváradi tanfolyama augusztus 30-án zárul. Teslery Károly dr. tanügyi tanácsos, a kultuszminisztérium küldötte meglátogatta a két tanfolyamot

Nagyvárad. Saját tud. A vallás- és közoktatásügyi miniszter két, nagy nemzetpolitikai jelentőségű tanfolyam tartását rendelte el ezen a nyáron Nagyváradon. Az egyik tanfolyam a tanítónők, a másikon a tanítói pályára jelentkezett, azok a jelöltek vettek részt, akik megfelelő képzettség alapján sorozatos tanfolyamokon szerzik meg majd a tanítóképesítő vizsgálatra jogosító ismereteket.

Lelkes, magyar nemzetnevelői hivatástudattal áthatott fiatal nők és férfiak, mintegy 200-an, jelentkeztek az erdélyi magyar és székely területekről a tanfolyamokra, amelyek augusztus 4-től augusztus 30-ig megfigyelt munkával folynak a magyarságtudattal áthívott fiatal tanító nemzedék képzésének megindítása érdekében. A tanítónőjelöltek tanfolyama a Lőrántffy Zsuzsanna intézet nagytermében, a tanítói jelöltek tanfolyama pedig az áll. leányliceum és tanítónőképző-intézet Kálvin-utcai épületében tartja előadásait, naponta reggel 8-tól rövid megszakítással délután 6 óráig.

A női tanfolyam vezetésével a kultuszminiszter Kacsóh Lajos dr. beregszászi kir. tanfelügyelőt, a tanítói tanfolyam vezetésével Felszeghy Ödön egyet. tanársegédet, s mindkét tanfolyam gondnoki teendőinek ellátásául Martsa Dénes dr. tanügyi tanácsost, Bihar vármegye kir. tanfelügyelőjét bízta meg, akik lelkes agilitással és odaadással oldják meg sokrétű feladatukat. A nemzeti és pedagógiai elméleti és gyakorlati tárgyak tanítására az ország különböző tanítóképző-intézeinek tanári testületéből és a tanügyi közigazgatás köréből a legkiválóbb szakembereket és előadókat küldötte ki a vallás és közoktatásügyi miniszter s a tanfolyamokon reggeltől késő délutánig lelkes magyar nevelői hivatástudattal végzett nagyszerű munka folyik.

A magyar nyelvismereteket Arad vári Béla nyiregyházi, A nemzeti történelemet és alkotmányt dr. Marcell Árpád esztergomi tanár és dr. Kelemen Béla, a kolozsvári kir. tanker. főigazgatóság szakelőadója, a nemzeti földrajzot Árkossy Sándor kolozsvári, Rajnavölgyi szolnoki tanár, az elméleti pedagógiát a két tanfolyamvezető a gyakorlati magyar és román nyelvű tanítói kiképzést Kiss József jászberényi, Geregy Ferenc papai gyűjteményi tanítók, Ferczy József kolozsvári, és Vizi Menyhért kolozsvári tanító a testnevelés tanítását Tulik Péter kiskunfélegyházi tanár, az éneket és zenét Vidor József népm. titkár, a rajzot, kézimunkát vitéz Komárnoky Gyula budapesti tanár, a számolás és mérés tanítását dr. Jurassa Medárd kultuszminisztériumi előadó, a törvényismeretet dr. Nagy Géza min. titkár látta el.

A kultuszminiszter képviseletében a tanfolyamot meglátogatta Teslery Károly dr. tanügyi tanácsos, a kultuszminiszteriumban a tanítói tanfolyamok szervezője és előadója, Teslery Károly dr. és ugyancsak a kultuszminisztérium küldötteként megjelent Szegedy Istvánné előadó két napon át megin-

dító erejű előadást is tartottak mindkét tanfolyamon.

Az előadói kar Teslery Károly dr. tiszteletére társas összejövetelen vett részt, amelynek keretében Aradvár Béla előadó, a Nyirvidék-Szabolcsi Hírlap munkatársa és Vidor József nagyváradi népm. titkár lendületes szavakban méltatták annak a szervezőmunkának nemzetpolitikai fontosságát, amelyet Teslery Károly dr. vidéki és fővárosi működésével két évtizeden át kifejtett.

A tanfolyamok vezetősége, előadói és hallgatói kara Szent István ünnepén délelőtt impozáns felvonulást rendeztek az Országzászlóhoz. A tanfolyam székely leányai és fiai székely nemzeti viseletben, a hallgatók közül sokan magyar diszruhában, zászló alatt, katonás rendben meneteltek a Lőrántffy-intézetből a Rákóczi-uton át az Országzászlóhoz. A 200 főnyi lelkes fiatalság impozáns felvonulása, megkapó és lelkesítő képet nyújtott Nagyvárad első, szabad, Szent István-ünnepén.

Az Országzászlónál Száva Dezső harisnyás székely meghajtott háromszor a nemzeti lobogót, majd felhangzott a Himnusz, a Hiszekegy imája és a Székely Himnusz szíveket megrázó dallama.

Utána Kacsóh Lajos dr. tanfolyamvezető mélyen meghatódott, lelkesítő erejű beszéd keretében elhelyezte a két tanfolyam nemzetiszínű szalagos ba-

bércoszoruját az Országzászló talapzatára.

— Eljöttünk e szent városba, Szent László városába — moridotta — hogy szellemi fegyvereinket Szent László bárdján élesítsük, hogy e város falából áradó történelmi ihletet kivigyük szívünkben az erdélyi falvakba, nemzetnevelő munkásságunk minden pillanatában, amelyekkel a teljes magyar feltámadás mindnyájunkat önfeláldozó tettekre serkentő gondolatát akarjuk valóra váltani.

A két nyári tanító tanfolyam, amelynek lüktető élete négy hétre beleszővődött Nagyvárad magyar életébe, augusztus 30-án, szombaton együttes, ünnepélyes keretben záródik, hogy majd a következő években tovább vezesse az új tanító nemzedéket, amelyre Erdélyben ma a Mécs László missziós hitével végzett munka vár: „A vadócba rózsát oltok, hogy szebb legyen a föld!”

Itt az egységes cipő!

Kilenc egyszerű, tartós lábbelifajta állapított meg a közellátási miniszter rendelete

(Befejező közlemény).

7. A női fél, regatta és pántos cipő 35—42. sz.

A felsőrész modell leírása:

fejvágás v. derbyvágás kéreggel és kaplival, v. kapli nélkül. Kapli, fej, kéreg és hátsósíj: 2 sor, egyebütt 1 sor tűzéssel pamutcérnával v. műselyemmel. Cérnafűzővel.

Készítési mód:

1 sor faszegezéssel, lágyékban átvarrva. Készítendő: kerekorrú kaptafára legalább 5-ös bőséggel. Előzetes megrendelés alapján mértékszerinti lábbeli készíthető: akár szegelve, akár varrva, a láb alkátának megfelelő formájú kaptafára.

Felhasználható anyagok:

felsőbőr:

fekete v. barna horjubox v. dullbox v. sevró;

bélés:

szárrész: juhbőr, lösevró v. hasítás; fejrész: jóminőségű köperszerű vászon; közbélés: molino v. inlet; fejerősíték: merevvászon;

talp:

3—4 mm szegezési krupon. A sarok belső középpontjától számított 1,5 cm toldva. Toldás nyak is lehet, esetleg két részből is;

foglaló talpbélés:

nemes lében cserzett hasítás, szűkség esetén két részből egymásra ragasztva ágóval v. disznóbőr. Kézműves jellegű iparban: nyak v. haszszél;

kéreg:

nyakbőr v. disznóbőrből;

orkeménység:

celluloid. Kézműves jellegű iparban: nyak v. haszszél;

lágycsövet:

fa v. 3,5 mm lágycsövet (faktis);

lábizombetét, talpközépkitöltő:

parafadara v. bőrhulladék;

sarok felsőfolt:

krupon v. nyak darabokból 2 v. 3 részben is;

sarok alsórész:

fasarok v. műanyag, a sarok belső oldalától mérve 5 cm-nél nem magasabb;

talp és sarokréma:

nyakbőr;

beragasztó talpbélés:

viaszosvászon v. hasított bélés.

8. Leány fűzős magasszárú cipő 31—34, 35—38. sz.

A felsőrész modell leírása:

fejvágás v. derbyvágás kéreggel és kaplival v. kapli nélkül. Kapli, fej, kéreg és hátsósíj: 2 sor, egyebütt 1 sor tűzéssel pamutcérnával. Cérnafűzővel. Szármagasság: 31—34-ig 12 cm; 35—38-ig 13 cm.

Készítési mód:

1 sor faszegezéssel, lágyékban átvarrva. Készítendő: kerekorrú kaptafára 5-ös bőséggel. Előzetes megrendelés alapján mérték szerinti lábbeli készíthető akár szegelve, akár varrva, a láb alkátának megfelelő formájú kaptafára.

Felhasználható anyagok:

felsőbőr:

fekete v. barna lösevró;

bélés:

jóminőségű köperszerű vászon, közbélés: molino v. inlet; fejerősíték: merevvászon;

belső aprólék:

felsőbőr, bélés-hulladékból (toldva is);

talp:

31—34-es: 3,5 mm; 35—38-as: 4 mm vastag szegezési krupon. A sarok belső középpontjától 1,5 cm-re toldva. Toldás nyak is lehet, esetleg két részből is;

foglaló talpbélés:

nemes lében cserzett hasítás, szűkség esetén két részből egymásra ragasztva ágóval v. disznóbőr. — Kézműves jellegű iparban: nyak v. haszszél;

kéreg:

nyakbőr v. disznóbőrből;

orkeménység:

celluloid. Kézműves jellegű iparban: nyak v. haszszél;

lágycsövet:

fa v. 3,5 mm lágycsövet (faktis);

lábizombetét, talpközép kitöltő:

parafadara v. bőrhulladék;

sarok felsőfolt:

krupon v. nyak darabokból 2 v. 3 részben;

sarok alsófolt:

megbízható minőségű műanyag v. hulladékbőr. Lapossarok, legfeljebb 2,5 cm, a sarok belső oldaláról mérve;

talp és sarokréma:

nyakbőr;

beragasztó talpbélés:

viaszosvászon v. hasított bélés;

egyéb:

orr- és sarokvas.

9. Gyermek magasszárú fűzős cipő 23—26, 27—30. sz.

A felsőrész modell leírása:

derbyszabás kéreggel, kapli nélkül. Fej és kéreg: 2 sor, egyebütt 1 sor tűzéssel pamutcérnával. Cérnafűzővel. Szármagasság 23—26-ig 9 cm, 27—30-ig 10 cm.

Készítési mód:

flexilbe varrott v. ágó szeges módon. Készítendő: kerekorrú kaptafára 6-os bőséggel.

Felhasználható anyagok:

felsőbőr:

fekete v. barna lösevró;

bélés:

jóminőségű köperszerű vászon, közbélés: molino v. inlet;

belső aprólék:

felsőbőr v. bélés-hulladékból (toldva is);

talp:

23—26-ig: 3 mm; 27—30-ig: 3,5 mm, kruponszerű kidolgozott nyak;

foglaló talpbélés:

nemes lében cserzett hasítás, szűkség esetén két részből egymásra ragasztva ágóval v. disznóbőr. Kézműves jellegű iparban: nyak vagy haszszélből;

kéreg:

disznóbőrből;

orkeménység:

celluloid v. hasítás hulladék;

lágycsövet:

3—3,5 mm. lágycsövet (faktis);

lábizombetét, talpközép kitöltő:

parafadara v. bőrhulladék;

sarok felsőfolt:

krupon v. nyakdarabokból 2 v. 3 részben is;

sarok alsófolt:

megbízható minőségű műanyag v. pofa, v. haszszéldarabok lehetőleg toldva;

talp és sarokréma:

nyakbőr;

beragasztó talpbélés:

viaszosvászon v. hasított bélés.

Belvárosi mozgóban

Csákó és kalap

Az idej magyar filmgyártás, legjobban sikerült katonai vigjátéka

Simor E., Kiss, Vaszary, Bilicsy, Csontos, Latabár.

Telf. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. 1

Szökevények

Nagyszerű amerikai életfilm Jeroma Adlum regénye után.

Priscilla Lane, John Garfield.

Előadások : 1/46, 1/48 és 1/410 órákor

Apoló filmszínházban

Exotikus tárgyú film

Robinson család

Főszerepben:

Thomas Mitchell és Freddie Barthelomew.

Vitéz Béli Alajos vezérőrnagy az ifjúság honvédelmi nevelésének és a testnevelésnek országos vezetője

Vitéz Tárczay Felicides Román a társadalmi sport és testnevelés vezetője, vitéz Kudriczy István a leventék országos parancsnoka

Szent István napján közölte a Hivatalos Lap azokat a kormányzói ki-
nevezéseket, amelyek szerint a hon-
védelmi és kultuszminiszter együttes
előterjesztésére vitéz Béli Alajos
vezérőrnagyot a Kormányzó úr ki-
nevezte az ifjúság honvédelmi ne-
velésének és a testnevelésnek országos
vezetőjévé, dr. vitéz Tárczay-Felicides
Román miniszteri osztályfőnököt, eb-
beli állásának épségben hagyásával,
a társadalmi sport és a testnevelés
vezetőjévé, vitéz Kudriczy István ve-
zérkari ezredes pedig a leventék or-
szágos parancsnokává.

Az egységessé vált sport- és test-
nevelés, egyben honvédelmi ne-
velés fővezére vitéz Béli Alajos
vezérőrnagy.

1889-ben régi budai családból szüle-
tt, a kegyesrendi gimnáziumban
érettségizett majd a wienernerustadi
katonai akadémiát végezte el s mint
huszárfőhadnagy a világháborúban
több magas kitüntetést s a Kormány-

zó úr 1926-ban vitézzé avatta.

A sportvilág is jól ismeri Béli Alajos
aki fiatal éveiben akkor verhetetlen
úszóbajnok volt a középtávúknak.
Később élénk részt vett a Magyar
Úszó Szövetség vezetésében és külö-

nösen a vidéki úszósport megszerve-
zésével szerzett maradandó érdeme-
ket. Legutóbb a Braziliába követként
távozott ifj. Horthy Miklóst helyet-
tesítette a Magyar Úszó Szövetség el-
nöki székében s az Országos Test-
nevelési Tanácsnak is alapítása óta
tagja volt.

Az ifjúság honvédelmi nevelésének
és a testnevelésnek országos vezetője
kinevezte a Nemzeti Sport Bizottság
társelnökévé dr. vitéz Moldoványi Ist-
vánt, titkárává dr. Rajczy Imrét, jegy-
zőjévé dr. Ferenczy Emilt s kinevezte
az NSB tagjait is.

A szovjet csapatok kudarcát vall

(A honvéd haditudósító század közlése)

Azt hittük, hogy az X-ik seregtest
felderítő zászlóalja, a S. községnél tör-
tént lesvetésből való hősiesség megsza-
badulása s az ottani vörösök szétverése
után nem egyhamar kerül megint ha-
sonló „meleg” helyzetbe. S még aznap
éjjel megjött a parancs, hogy tovább,
előre, K. falu felé.

Kora hajnalban érjük el a falut.

A tegnapi események ismétlődnek
meg itt is, de most csak a páncélok-
csik, egy árkászokci és a parancsno-

kok mennek be a faluba. Alig hogy be-
futnak, felröppent a hid s
lővik őket a templomtoronyból, meg a
falu mögötti dombról.

A kocsi a páncélosok fedezete alatt,
harcolva húzódnak vissza s mire a
páncélosok a falu bejáratához érnek,
előugrik az ellenséges gyalogság is.
Vagy egy század erejű. Oly váratlanul
alakult ki ez a helyzet, hogy másod-
percek alatt már a leghevesebb tűz-
harcban vannak a mieinkkel. Száguld-
va megyünk előre az elsőosztály többi
részével, de mielőtt még komolyabban
beleavatkozhatnánk a harcba: megfu-
tamodnak a vörösök.

Lesvető tervük itt sem sikerült. —
Élünk járművei épségben kerültek ki
a csapdából. Bemenni a faluba azon-
ban egyelőre mégsem tudunk, mert a
szovjetüzerség lépett munkába és reg-
gel 7 órától délután 5 óráig egyfolytá-
ban lövi a falu bejárata előtt elhúzódó
terepet.

A felderítő zászlóalj tehát a mélye-
déseken húzódt meg, várva a tűz
enyhülését. Támogatás a tőlünk jobbra
álló seregtest tüzérségétől nem érke-
zett, ki kellett várunk a tüzérségi tűz
végét.

Estefelé azután maguktól, minden
zavarás nélkül elvonultak a szovjet-

erők, miután felgyújtották a község
egy részét. Nyomban utánukeredtünk.
Szerencse volt. A vörösök a falu fel-
gyújtásakor három, többezerliteres
olajtartályt is el akartak pusztítani, de
kettőt közülük sikerült eloltanunk.
Sok gépkocsi és hadianyag is a ke-
zünkre került.

Két nap alatt kétszer vágta ki ma-
gát a felderítő zászlóalj éle és mind-
két súlyos helyzetben példás, hősiesség
magatartást tanúsított.

A felderítésben résztvevő tiszteteket és
a legénység minden tagját kitüntetés-
re terjesztették fel.

Este pihenőre küldték a zászlóaljat,
hogy erőt gyűjtsön a további munka-
kára.

Pályázatot hirdet az OTI ötven fogalmazógyakornoki állásra

A Hivatalos Lap legutóbbi száma
pályázatot közöl az Országos Társa-
dalombiztosító Intézet fogalmazási,
műszaki és biztosításmatematikai
tisztviselői egyesített létszámában
újonnan szervezett 50 fogalmazó-
gyakornoki állásra. Az állások rész-
ben Budapesten az intézet központ-
jában, részben pedig vidéken, az in-
tézet helyi szervezeteinél kerülnek
betöltésre. A pályázat részletes fel-
tételi az augusztus 20-i Hivatalos
Lapban jelentek meg. Érdeklődők-
nek szerkesztőségünk szívesen ren-
delkezésére bocsátja.

3.70 P. az élőponyt különkénti fogyasztási ára

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
Az árellenőrzési kormánybiztos ren-
delete szerint az élő ponty legmaga-
sabb termelői ára 260 fillér. A leg-
magasabb nagykereskedői ára külön-
ként 320 fillér. A legmagasabb fo-
gyasztói ára az élő pontynak külön-
ként 370 fillér. Ezek az árak szept.
15-ig maradnak érvényben.

GAZDASÁGI ÉLET**Hat járás és a megyeszékhely tartozik a nagyváradai gépjárműkerülethez**

A Hivatalos Lapban megjelent bel-
ügyminiszteri rendelet újból megál-
lítja az ország gépjárműkerületeit.
A megállapítás szerint:

1. A debreceni gépjárműkerülethez
tartozik Hajdú vármegye és Deb-
recen, továbbá Bihar vármegyéből a
berettyóújfalusi, biharkeresztesi, sár-
réti és derecskei járás Székhelye
Debrecen.

2. A gyulai gépjárműkerülethez tar-
tozik Békés vármegye, Csanád, Arad
és Torontál vármegyékől a battony-
yai, eleki és mezőkovácsházi járás,
továbbá Bihar vármegyéből a céffai
és a nagyszalontai járás. Székhelye
Gyula.

3. A kolozsvári gépjárműkerület-
hez tartozik Kolozs vármegye és Ko-
lozsvár. Székhelye Kolozsvár.

4. A nagyváradai gépjárműkerület-
hez tartozik Bihar vármegyéből az
élesdi, érmihályfalvai, margittai,
nagyváradai, szalárdi és székelyhídi
járas, valamint Nagyvárad város.
Székhelye Nagyvárad.

5. A szatmárnémeti gépjármű-
kerülethez tartozik Szatmár vármegye
a fehérgyarmati, csengeri és máté-
szalkai járás kivételével és Szatmár
németi. Székhelye Szatmárnémeti.

6. A zilahi gépjárműkerülethez
tartozik Szilágy vármegye és Zilah.
Székhelye Zilah.

Szabályozták a szénkereskedelmet

A Hivatalos Lap legutóbbi száma
rendeletet közöl, amely szabályozza a
szénkereskedelem üzletkötését. A ren-

Órákat szakszerűen javít

Briliánst, törött aranyat, ezüstöt napi áron vesz

OLÁH GYULA

órás-ékszerész

Nagyvárad, gróf Teleki utca 12.

delet értelmében szénkiskereskedő
csak ipari, vagy egyéb fogyasztó ré-
szére és legfeljebb fuvarvételben ad-
hat el szenet, brikettet, koksztot vagy
kokszbrikettet. Ipari, vagy egyéb fo-
gyasztó részére vagontételben csak
az a szénkereskedő adhat el szemet,
brikettet koksztot, vagy kokszbriket-
tet, aki mind szénnagykereskedővé,
mind szénkiskereskedővé ki van je-
lölve. A rendelet ellen vétők kesz-
leteit elkobozzák.



Hazatérnek a menekültek. A háború végigpusztította a virágzó vidékeket. Az elmenekült lakosok lassan visszatérnek, hogy megkezdjék az újjáépítés nehéz munkáját



HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 90, félévre 15, egy óra 2.50 pengő
Egyes szám ára 10 fillér
Vasárnapi szám 16 fillér.

Telefon: 12-27.

Postatakarékpénztári csekk számlánk száma: 72.301.
Kéziratokat nem örzünk meg és nem adunk vissza

MIKOR KELL SÖTÉTITENI? (MTI)

Az elsötétítés végrehajtását augusztus 22-én pénteken 19 óra 50 perckor kell végrehajtani és rajnai 4 óra 59 percig tart.

A PÁPA AUTOGRAMMOT ADOTT NÉMET KATONÁKNAK.

Még sohasem fordult elő, hogy a Szentatya autogrammot adott volna. Most ez is megtörtént. Összességében több német katonát fogadott audienciára, amelynek végén az egyik német katonát hirtelen elővette zsebnotezét és íróját, majd mély tisztelettel a Szentatya felé nyújtotta. Összességében azonnal megértette a különös kérelmet. Mosolyogva magához intette a német katonát és megadta neki a ritka autogrammot. Összességében kegyességét látva, az audiencián résztvevő több német katonát is felbátorított és a Szentatya valamennyinek teljesítette kérését.

József királyi herceg ajándéka a nagyváradi múzeumban. Mint ismert, a kir. herceg a városnak ajándékozta Bihar Sándor történelmi festményét, mely azt a jelenetet ábrázolja, mikor Zsigmond magyar és Jagello Ulászló lengyel király Szent László sírja előtt 1412-ben találkozott a váradi székesegyházban. A városi hatóság ezt a képet a múzeumban helyezte el, mint változatát a nagyobb méretű képnek, amely a városháza nagytermét díszíti, s amelyet Nagyvárad városa a millennium alkalmával festetett Bihar Sándorral. A József kir. herceg ajándékozta képet a napokban függeszítették fel a múzeum nagytermében, úgy hogy most már a közönség teljes mértékben élvezheti annak művészi szépségeit.

FÓTÁRGYALÁST TARTOTT A TÖRVÉNYSZÉK ÖTÖS TANÁCSA.

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi törvényszék ötös büntetőtanácsa esőtörtökön délelőtt két nemzetgyűlési pert tárgyalta. A főtárgyalás minként esetben román nemzetiségű falusiak ügyével foglalkozott. Az első ügy fővádlottja a magyar nemzet lobogójára tett súlyos kifejezéseket, amiért a törvényszék egy hónapi fogházra ítélte. Vádlott az ítéletben megnyugodott, csupán arra kérte a törvényszéket, hogy az ítélet végrehajtását függesse fel, míg a mezei munkát befejezi. A királyi ügyész okt. 21. megadta a haladékot. A tárgyalás másik öt vádlottja Mojza Gábor és társai berettyókirályi román legények kihallgatása zárt tárgyaláson történt és hasonlóan enyhe ítélettel végződött.

Hirdessen a Magyar Lapokban

INGYENES SERTÉSPESTIS OLTÁSOK.

Nagyvárad thj. város polgármestere 34265-1941. szám alatt a következő hirdetményt adta ki: Felhívom a szegénysorsu legfeljebb 3 darab állattal bíró állatbirtokosokat, hogy sertéseiket sertéspesztis ellen ingyenes oltással végeztetve haladéktalanul jelentkezzenek a városi állatorvosj hivatalnál. Nagyvárad, 1941. augusztus 22. Polgármester nevében: dr Varga László sk. tanácsnok.

ELŐLEPTETÉS ÉS KINEVEZÉS A NAGYVÁRADI VÁROSHÁZÁN.

Nagyvárad. Saját tud. A belügyminiszter Klemens Rezső tanácsnokot, a gazdasági ügyosztály vezetőjét a VI. fizetési osztály II. fokozatába előléptette, dr Páris Vilmos aradi menekült ügyvéd, budapesti lakost, a nagyváradi városházához VIII. fizetési osztályba tisztügyésznek osztotta be.

SZÁZEZER PENGŐ ÉRTÉKŰ TÖRT ARANY EGY ZSIDÓ ÜGYÖKNÉL.

Budapestről jelentik: (MTI) Budapesten a detektívek a Britannia szállóban Stern Sámuelnél 100.000 pengő értékű tört aranyat találtak.

FELHÍVÁS A TÖMEGTERMELŐ CIPESZIPAROSOKHOZ.

Ezúton értesítjük a piacon áruló összes cipésziparosokat, továbbá a tömegtermelő (exportos) iparosokat, még abban az esetben is, ha munkásaik létszáma a tizenkettőt meghaladja, hogy az anyagigénylés szempontjából szakosztályunk irodájában d. e. 1-10 óráig sürgősen jelenjenek meg és hozzák magukkal a következő írásokat: az iparjogositványt, az OTI legutóbbi fizetési meghagyását és a rak-tárkönyvet.

Ismételten kérjük a fenti iparosokat, hogy saját érdekükben sürgősen tegyenek eleget felhívásunknak, nehogy anyagellátásukban fönnakadás történjen.

Megrendítő részletek a dzsibuti lakosság egészségi viszonyainak romlásáról.

Vichyből jelentik: (NTI) A dzsibuti rádió megrendítő részleteket közöl arról, hogy mennyire rosszabbodott a lakosság egészségi állapota. A vitamhiány erősen érezhető. Az elhaltak 70 százaléka asszony és gyermek. A halálzási esetek száma hétszere a rendesnek. A helyőrségben a skorbut erősen terjed. Az egészségügyi hatóságok teljesen tehetetlenek. (MTI)

NÉMET VASKERESZTTEL KI-TÜNTETETT MAGYAR HŐSÖK.

Budapestről jelentik a MTI: Mint a magyar Távirati Iroda értesült teljesen beavatott helyről, vitéz lófő Dálnoki Miklós Béla, vitéz Major Jenő, vitéz Vörös János és vitéz Vattay Antal vezértábornagyokat, továbbá vitéz Kárpáthy Tibor századost, Kolmódy hadnagyot és Borzath őrmestert vitéz és eredményes magatartásukért német vaskereszttel tüntették ki.

Romániában internálótáborba küldik a vasárnapi gépkocsizókat. Budapest, a MTI jelenti: A Mai Nap jelenti Bukarestből, hogy Romániában internálótáborba küldik a vasárnapi gépkocsizókat, ha kiderül, hogy a gépkocsikat kirándulásra használták fel.

MILYEN VEGYSZEREKET SZABAD FELHASZNÁLNI A VAJ KÉSZÍTÉSÉNÉL?

A földművelésügyi minisztérium rendelete értelmében a vegyszerek közül vajkészítéshez csak konyhasó, citromsavat, tejsavat, tejsavbaktériumok szintenzészetek táptalajához alkalmazott anyagokat szabad felhasználni.

400 szekér trágyát értékesít a város.

Nagyvárad város polgármestere hivatala a következő hirdetményt adta ki: Felhívom az érdekelteket, hogy a helybeli várlaktanya vezetősége az ott felgyülemlett körülbelül 400 szekér trágyát értékesíteni kívánja olyformán, hogy a fele részét az igénylők a vársáncokra kötelesek hordani, míg a másik felerésze tulajdonukba megy át, amelyet kötelesek onnan elszállítani. Részletes felvilágosítást a várlaktanya vezetősége ad. Nagyvárad, 1941. aug. 22. Polgármester nevében: Klemens, s. k., gazdasági tanácsnok.

MEGÁLLAPÍTOTTAK AZ ÉLŐ PONTY LEGMAGASABB ÁRÁT.

Budapestről jelenti a MTI: Az árelenőrzési kormánybiztos rendelete szerint az élő ponty legmagasabb termelési ára 260 fillér. A legmagasabb nagykereskedői ára különként 320 fillér. A legmagasabb fogyasztói ára az élő pontynak különként 370 fillér. Ezek az árak szeptember 15-ig maradnak érvényben.

Udvarhely megye főispánja - az elnöki székben.

Ezékelyudvarhelyről jelentik: (MTI) A vármegye köznevelési bizottságának ülésén először elnökölt Sebesy Ákos főispán. A főispánt a most kinevezett alispánnal és Gálly Dezső közjegyzővel együtt a bizottság nevében Biró István felsőházi tag üdvözölte. Kiemelte, hogy mindhármuk eddigi munkájuk eredményeként nyerték el ujjab vezető állásukat.

SOFÓR NÉLKÜL NEM LEHET AUTÓT BÉRELNI.

A hivatalos lap legutóbbi számában a gépkocsiközlekedéssel kapcsolatosan két fontos rendelet jelent meg. A kereskedelmi és közlekedési miniszter egyik rendeletével megtiltotta, hogy társaskocsigépjármű vállalatok a rendszeres társaskocsi-járatokon kívül esetenként közlekedő, vagy körforgalmi járatokat indítsanak. A rendelet hatálya alá nem tartozik Budapest székesfőváros közigazgatási területe. Második rendeletében a miniszter úgy intézkedik, hogy a telephelyes gépjárműveiket sofőr nélkül további intézkedésig nem hocsáthatják megrendelő rendelkezésére. A tilalom ellen vétőket szigorúan megbüntetik.

Spanyol ápolónők az orosz fronton.

Madridból jelentik: (NTI) Arrese miniszter, a falangista női iskolában esőtörtökön bucsuztatta azokat az ápolónőket, akik a kék hadosztályban fognak szolgálatot teljesíteni. A spanyol ápolónők már a polgárháború idején is teljesítették szolgálatot az arcvonalon. (MTI)

Pályázat a lóhúszem bérletére.

Nagyvárad város polgármestere a 34264-1941. szám alatt a következő hirdetményt adta ki: Felhívom az iparigazolvánnyal rendelkező husiparosokat, akik a lóhúszem bérvételére igényt tartanak, pályázati kérvényüket 1941. szeptember hó 5-ig nyújtják be a városi közigazgatási ügyosztálynak. Nagyvárad, 1941. augusztus 22. Polgármester nevében: dr Varga László sk. tanácsnok.

A halálfeleletől egyetlen éjszaka megőszült egy debreceni betörő.

Debrecenből jelentik: Ma kezdte tárgyalni a rögtönítélő bíróság Szép Imre 42 éves napszámos bűnügyét, aki az elsötétítés alatt több lopást követett el. A rendőrségen 5 lopást ismert be. A vádlott nagyon fél a halálbüntetéstől és egyetlen éjszaka teljesen megőszült.

Október 1-re keresztény kézbe kerülnek az összes csongrádvármegyei zsidóbirtokok.

A Magyar Tudósítói Jelenti: Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságának gazdasági albizottsága tárgyalta a zsidó birtokok ügyét és előterjesztést tett a földművelésügyi miniszternek. A miniszterium döntése után, október 1-re várják a zsidó birtokok átvételét, amint azt a törvény előírja.

IDŐÁLLÓ FALFESTÉKET TALÁLT FEL EGY NÉMET SZOBORÁSZ.

A freskófestészet eddigi technikájának az volt a legnagyobb hátránya, hogy a fal és a kép élettartama nem volt ugyanaz, természetesen a festmény rovására. Ezt a hátrányt K. H. Rosenberg német szobrász találmánya teljesen kiküszöbölte. A megoldás alap gondolata nagyon egyszerű: a festék a fal anyagával teljesen azonos és vele elválaszthatatlan egységet alkot, amennyiben egy centiméter mélységben tökéletesen áthatja. A festékek földből készülnek, mint az antik és még régebbi kultúrák festőanyagai, melyeknek szinte korlátlan tartósságát az azóta eltelt évezredek igazolták. Rosenberg festési technikája az úgynevezett terrazzo-technika tökéletesített válfaja, olyanképpen, hogy a művésznek nem kell a véletlenre hagyatkoznia, hanem teljesen uralkodik a színeken.

Egy cserkész vágta le a kötélről az öngyilkos kereskedőt.

Nagyvárad. Saját tud. Pénteken délelőtt 11 óra tájban a Szacsy-utca 25. számú házból segélykiáltások hallatszottak. Eppen arra ment Nagy Géza gimnáziumi tanuló, cserkészsegéd, aki azonnal segítségére sietett. Felvezették a ház padlására, ahol Tátrai Ignác 52 éves izraelita kereskedőt felakasztva találták. Azonnal levágta a kötélről és mesterséges légzést próbált alkalmazni, míg a mentők a helyszínre érkeztek. A segítség azonban már későn érkezett, csak a beállt halált állapíthatták meg. Puculevelet nem találtak. A nyomozás megindult az öngyilkosság körülményeinek és okának megállapítására.

Amerikai dokkban javítják a Szicíliánál megsérült angol repülőgépanyahajót.

Newyorkból jelentik: (NTI) Az Associated Press jelentése szerint a brit sajtószolgálat a tájékoztatói miniszterium jóváhagyásával közlést tesz közzé, amely szerint az Illustrious angol repülőgép anyahajót egy Egyesült Államokbeli dokkban javítják. Emlékeztet, hogy a hajó Szicília közelében január 10-én a tengely gépei támadták meg. A hajó legénységének 80 tagja életét veszítette s maga a hajó csak nehezen tudott kikötőbe jutni. (MTI)

Okvetlenül szerezzé meg könyvtára számára a napjainkban élt cir-kuszlovornóból missziós apacává lett

Beáta nővér
életrajza.

Mozifilmmel érdekesebb eseménymagaztatás olvasható az életrajz. Hősies bátorságával mindenkit csodálatos, apostoli lelkületével pedig az olvasóban lelki nekilendülést vált ki

Ára 340 Pengő

RÁDIÓ

VASÁRNAP, AUGUSZTUS 24.

- 8.00 Szózat. Hanglemezek.
8.45 Hírek.
9.00 Görög katolikus egyházi ének és szentbeszéd a Fő-utcai Szent Flórián templomból.
10.00 Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi főplébánia templomból. A szentbeszédet műse közben Tihanyi Tibor dr. kegyesrendi főiskolai tanár mondja.
11.15 Evangélikus istentisztelet a Deák téri templomból. Prédikál Scholz László kerületi központi lelkész.
12.20 Időjelzés, vizállásjelentés.
12.30 Utry Anna és Horti Lajos magyar nótákat énekel, Farkas Béla cigányzenekarának kíséretével.
13.45 Hírek.
14.00 Hanglemezek.
15.00 A Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadássorozata.
15.45 Szórakoztató zene. Hangfelvétel.
16.40 Böngészés a népkönyvtárban. — Jeszenszky Sándor dr. előadása. Közművelődési előadássorozat.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.20 Honvédműsor.
18.00 A rádió mellett. Wass Albert előadása.
18.20 Haydn: B-dur szimfónia (102. mű) Boszoni szimfonikus zenekara, vez. Kuszevickij. Hanglemez.
18.45 Áprily Lajos verseiből ad elő.
19.00 Hírek magyar, német és román nyelven.
19.20 Hangképek vasárnap sporteseményeiről. Beszél Pluhár István és Legényey József dr. Utána: Sport- és löversenyeredmények.
21.40 Hírek.
22.10 Táncclemezek.
23.00 Hírek német, olasz, angol, és francia nyelven.
23.25 Szalonötös.
24.00 Hírek.

HÉTFŐ, AUGUSZTUS 25.

- 6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek, közlemények, étvend és Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 A török idők krónikása. Tinódi Lantos Sebestyén. Felolvasás. — Irta Főnyad Ernő.
10.45 A golyvaműtékek atyja. Hady Antal dr. a Magyar Vöröskereszt főorvosának előadása Kocher Emil születésének 100. évfordulóján. — Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00 Himnusz.
12.10 A 15. honvédszeregred zenekara. Vezényel Sereg Artúr.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vizállásjelentés.
13.30 Lovászi Ferenc cigányzenekara.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
15.20 A Rádió Zenekara
16.15 Az erdélyi unió költője. Mentovic Ferenc emlékezete. Irta Jékely Zoltán. Felolvasás. A verset Apáthy Imre mondja el.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Mindnyájunk gondjai. A Közéleti szolgálat közleménye.
17.35 Máté Aron Lajos klarinétosok.
17.50 Székely apróságok. Irta Jós Gábor. Felolvasás.
18.05 A chilei csalogány. Hanglemezek.
18.35 Izabella és Martinazzi. Asztalos Miklós dr. előadása.
19.00 Hírek magyar, német és román nyelven.
19.20 Baksa Kató és Orbán Sándor magyar dalokat énekel, kíséri Horváth Gyula cigányzenekara.
20.10 Az Operaház zenekara.
20.50 A balatonj Sporthét jelentősége. Báro Csávossy László előadása.
21.40 Hírek.
22.10 Közvetítés a Császár-fürdő étteremből. Buttola Ede tánczenekara játszik.
22.35 Weidinger Ede szalonzenekara.
23.00 Hírek német, olasz, angol, és francia nyelven.
23.30 Hanglemezek.
24.00 Hírek.

KEDD, AUGUSZTUS 26.

- 6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek, közlemények, étvend és

- Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 A 80-as évek érdekes eseményei. Irta Sándor Géza dr. Felolvasás.
10.45 Divattudósítás. Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00 Himnusz.
12.10 Melles Béla-zenekar.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vizállásjelentés.
13.30 Sthymmel Miklós tánczenekara.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
15.20 Nadler Ilse zongorázik.
15.40 Mit főzzünk. Háziasszonyok beszélgetnek.
15.55 Garay György hegedül.
16.15 Gyermekdelután.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Magyar nóták hanglemezeiről.
17.50 Vándortársnyás erdélyi tudósok Feja Géza előadása.
18.15 Kelenvölgyi Regős Dalkör.
18.40 Magyarok, avagy a rágalom iskolája. Illyés Gyula előadása.
19.00 Hírek magyar, német és román nyelven.
19.20 A rádió zenekara.
20.00 A székelyek kenyere. Hangképek a Székelyföld életéből. Irta és összeállította Csanády György.
21.40 Hírek.
22.10 A Mária Terézia 1. honvédszeregred zenekara.
23.00 Hírek német, olasz, angol, és francia nyelven.
23.25 Táncclemezek.
24.00 Hírek.

SPORT

Keretet állít össze a NAC a Lampart ellen

Nagyvárad. Saját tud. A szerdai első NB mérkőzés után este korán pihenni tért a csapat, mert a játékosokat erősen igénybevette a vasárnapi és szerdai két igen erős mérkőzés, amelyekből megtanulta a nagyváradi egyesület, hogy a győzelemhez nem elég a hírnév, a bajnokságban nagyon meg kell küzdeni a két pontért. A budapesti Lampart ellen nagyon készül a NAC, mert ha nem is kell javítania, a játékon van még csiszolni való. A nagyváradi közönség ugyanis az utóbbi időben nem látta a csapattól azt a nagyszerű játékot, amilyennel Budapesten kirukolt. Már pedig látni szeretné és joggal.

Pénteken délután erőnléti edzést tart a NAC, amelyen az összes játékosok megjelennek. Részt vesz az ed-

zésen Kalocsay II. Aba is, aki kedden este villámigazolással a NAC játékosává lett és csütörtökön délben megérkezett Nagyváradra.

Ujság még a NAC-ban, hogy csütörtökön megjelent az Otthonban Várdy, a tartalékosba került kapus, aki négy napig a fővárosban tartózkodott és különböző egyesületekkel folytatott tárgyalásokat.

— Fialat vagyok még — mondotta —, mikor játszom, ha nem most, 24 éves koromban. Három egyesülettel is tárgyaltam, nem lehetetlen, hogy éppen a NAC ellen játszom először új egyesületemben...

Ebbe azonban van egy kis beleszólása az elnökségnek is... A vasárnapi mérkőzés egyébként fél 6 óra-kor kezdődik.

Hogy áll fel a NAC vasárnap?

Nagyvárad. Vasárnap délután 6 órakor játssza a NAC második bajnoki mérkőzését a Lampart jóképességű csapata ellen. A vezetőség keretét állít össze a mérkőzésre és valószínűleg csak közvetlenül a mérkőzés előtt közli az összeállítást. A keretben a következő játékosok szerepelnek. Solymosi, Várdy, Molnár, Domján, Szurgyi, Kalocsay II., Krasznai, Juhász, Deményi, Kovács II., Fuszek, Kovács I., Sárvári, Bodola, Halóti és részt vesz természetesen Tóth Matyi is aki igen szorgalmasan készül, hogy bármely pillanatban rendelkezésre állhasson.

Az ő ügyében most már nem késik sokáig a döntés. Az Újpest vezetősége lassan arra az álláspontra helyezkedik, hogy vannak dolgok, amiket nem lehet erőszakolni. Ilyen dolgok többek között Tóth Matyi ügye is. A kitűnő balszélső ugyan egymás után kapja a különböző nemű és rangú újpestiektől a leveleket, de saját bevallása szerint igen hasznos tanulmányokat folytat a „dermatarisi erdőben...” A NAC mérkőzései neki egyébként valóságos kinszenvedést jelentenek, nincs rosszabb, mint a lelátóról nézni a bajtársak küzdelmét.

A Törekvés Marosvásárhelyen

Vasárnap a szerdai csonka NB I. forduló után vasárnap az NB mindhárom osztályában megindulnak a küzdelmek. A nagyváradi Törekvés Marosvásárhelyen szerepel, ahol az ottani NSE ellen játszik bajnoki mérkőzést. A piros-fekete együttes nagyon felkészül első bajnoki mérkő-

zésére, mert tisztas credményt akar elérni a székely fővárosban. A csütörtöki rossz idő miatt a csapat nem tarthatott edzést, ehelyett pénteken erős erőnléti gyakorlatokat végeztet a fiúkkal Riff edző és valószínűleg már eldől a csapat összeállítása is.

A Rhédey-kerti sportpálya vasárnap délutáni labdarugó műsora

Vasárnap délután 5 órai kezdettel méri össze erejét a körösvidéki kerület első osztályú labdarugó bajnokságának keretében a MÁV TK az igen jó hírű Orosházi MTK-val.

Előtte a MAV második csapata játszik a kerületi bajnokság második osztályáért a Kolping-Egyetértés újszervezett csapatával, 3 órai kezdettel. A kettős bajnoki mérkőzés

Vitéz Somogyvári Gyula művei:

- Virágzik a mandula kötve 6'— P
Ne sárgulj, fűzfa! „ 8'50 P
Es Mihály harcolt „ 8'— P
Égis élünk „ 7'— P
„ fűzve „ 5'— P

Kaphatók könyvosztályunkban.

dacára, az egyesületek filléres hely-
árait állapított meg, 20 fillértől 90
fillérig.

SZÍNHÁZ

Felhívás

A Vígyszínház szombat és vasárnap-
ra hirdetett előadásai technikai okok
miatt elmaradnak. A megváltott je-
gyeket a pénztár szombaton délelőtt
10-től 1-ig visszaváltja.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 14 fillér,
Alláskeresőknak 25 százalék engedmény

Lakás

HUNNIA

nagyszállóban
kényelmesen berendezett
hónapos szobák kiadók.

Adás-vétel

MAGAS arakat fizetek bármilyen
használt férfiruhakért. Tegyen egy
próbát. Levelezőlap hívásra hazhoz jó-
vók. Molnár, Bemet-tér 1.

Aranyat, ezüstöt napi áron ve-
szek. Tiszay óras és ékszerész,
Nagyvárad, Rákóczi-ut 6.

Négy darab faj leánder és Philips
rádió eladó. Kommandáns-rét, Klapka
György-utca 2. Agoston vendéglő. 225

Brilliansért, régi ékszerért magas
árat fizetek. Tarján ékszerész, Rá-
kóczi-ut 8. 201

Eladó beédlőasztal, vasmosdó, var-
rógép, díszes vasgép. Megtekinthető
délután Petőfi-utca 14. 226

Állást nyec

Cipész munkások azonnal felvétet-
nek a We-Ego cipőgyárban, Báthory-
utca 12. 228

Műszerész segédet felveszek. Jakab
Imre, Kossuth-u. 5. 222

Állást keces

Házmaster pár, házmasteri állást ke-
res, gyermektelen, a férj állásban van.
Ritók Zsigmond-utca 18. 227

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R.T.

Fő- és felelősszerkesztő: Felelős kiadó:
Dr. Paál Árpád Dr. Scheffler Ferenc
a Szent László-nyomda RT
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t.
kőrtorgógépén, Nagyvárad, Szilágyi
Dező-utca 5. szám.